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Posudek diplomové práce 

 

Jméno diplomanta: Alena Malásková 

Téma a rozsah práce: Aktuální otázky mezinárodní silniční přepravy osob, celkem 75 stran 

textu, včetně literatury a resumé 

Datum odevzdání práce: 25.6.2019 

 

1. Aktuálnost (novost) tématu: 

             Diplomantka si zvolila poměrně úzké téma mezinárodní silniční přepravy osob, takto 

úzce pojaté téma vždy doporučuji, neboť umožňuje jít do větší hloubky zkoumání. Diplomantka 

se navíc pustila do oblasti, která dosud nebyla z tohoto pohledu v české (ale ani zahraniční) 

literatuře hlouběji zpracována, je to téma, které je opomíjené, přitom však má i významné 

praktické důsledky. 

 

2. Náročnost tématu: 

 Téma je nepochybně náročné, protože prakticky k němu není žádná speciální literatura, 

diplomantka tedy neměla z čeho čerpat a musela se často řídit pouze obecnými principy, např. 

pokud jde o vztah Úmluvy o přepravní smlouvě v mezinárodní silniční přepravě cestujících a 

zavazadel CVR a nařízení č. 181/2011 o právech cestujících v autobusové a autokarové 

dopravě. Vlastní matérie mezinárodní silniční přepravy osob je převážně hmotněprávní a 

prozatím otázky nevzbuzuje, protože v praxi se s aplikací nové regulace teprve začíná; do 

budoucna se to ovšem může změnit – odpověď dá až rozhodovací praxe. 

 

3. Kritéria hodnocení práce 

           Diplomová práce je logicky rozvržena a vhodně systematicky uspořádána.  Práce sestává 

ze šesti kapitol, dále podrobně vnitřně rozčleněných, jimž předchází Úvod a po nichž následuje 

Závěr.  

V Úvodu diplomantka představuje cíl své práce, jímž je především shrnutí právní úpravy 

v této oblasti a vymezení vztahu mezi jednotlivými prameny, dále pak zhodnocení této úpravy 

a jejích perspektiv.  

První kapitola vymezuje základní pojmy, jen připomínám, že základem mezinárodního 

práva soukromého je kolizní, nikoli hmotněprávní úprava (s referencí na mne? - ke s. 18). Mezi 

prameny je uveden ZMPS – nejsem si však jista, zda má v této matérii nějaký význam, když 
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kolizní úprava smlouvy o přepravě osob je vyčerpávajícím způsobem zakotvena v nařízení Řím 

I, nebo by snad diplomantka přece jen určitý prostor našla? (ke s. 19). Druhá kapitola uvádí 

prameny práva mezinárodní silniční přepravy osob, kde určité nejasnosti přináší odkaz v § 

2553/2 OZ na přepravní řád – jak by se řešil spor z nepravidelné silniční osobní přepravy? (ke 

s. 27-28). Třetí kapitola stručně pojednává o kolizní regulaci. Čtvrtá kapitola se zaměřuje na 

nařízení č. 181/2011, oceňuji kritický výklad diplomantky, kdy měla jen omezené zdroje. Pátá 

kapitola se věnuje úmluvě CVR, diplomantka by měla shrnout, jaké jsou důvody jejího 

neúspěchu (ke s. 53 n.). Šestá kapitola pak překládá zhodnocení současné úpravy mezinárodní 

silniční přepravy osob, zejména srovnání nařízení č. 181/2011 a CVR a jejich vzájemný vztah. 

Tato partie je zcela originální a zasluhuje ocenění.  

  

V Závěru diplomantka shrnuje výsledky, k nimž v práci dospěla. I tato část je 

zpracována originálně, diplomantka se mohla při svých úvahách řídit kromě legislativních 

podkladů z prací různých orgánů EU jen drobnými dílčími příspěvky. Její závěry považuji za 

přesné a souhlasím s nimi, včetně varianty „vyjití z užívání“ úmluvy CVR, s nímž má 

Ministerstvo dopravy bohaté zkušenosti z minulosti. 

 

4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Práce je originální, využívá skromnou literaturu českou i zahraniční, poměrně 

omezeným zdrojem je judikatura. K práci mám jen drobné formální připomínky, zejména 

gramatické.  Dotazy k ústní obhajobě jsem vyjádřila průběžně v textu.  

 

5. Doporučení / nedoporučení práce k obhajobě 

Práci doporučuji k ústní obhajobě.  

 

6. Navržený klasifikační stupeň 

 Práci hodnotím s ohledem na její originalitu a přínosnost známkou výborně, bude ještě 

záležet na ústní obhajobě. 

V Praze dne 29.6.2019 

       

 

                                                                       Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc., DSc. 


